

习近平致信祝贺经济日报创刊40周年强调

创新经济报道理念和方式 讲好新时代中国经济发展故事

贺信

值此经济日报创刊40周年之际，我向报社全体同志致以诚挚祝贺！

40年来，经济日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神，坚持正确政治方向，创新经济报道理念和方式，加快构建全媒体传播体系，为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

习近平
2023年1月1日
(新华社北京1月1日电)

新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向报社全体同志致以诚挚祝贺。

习近平在贺信中指出，40年来，经济日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神，坚持正确政治方向，创新经济报道理念和方式，加快构建全媒体传播体系，为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

1日下午，庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上宣读

习近平的贺信并讲话。他说，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，始终牢记职责使命，把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传做深做实，做好党的二十大精神宣传，突出经济特色，提高报道质量，提振发展信心，推动媒体融合深入发展，建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系，努力培养新时代高素质人才队伍，开拓进取，守正创新，把经济日报办得越来越好。

会上，经济日报负责人和老同志、职工代表发言。

经济日报创刊于1983年1月1日，目前拥有下属报刊社网16家，已成为受众了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。

就中安建交40周年

习近平同安提瓜和巴布达总督威廉斯互致贺电

新华社北京1月1日电 1月1日，国家主席习近平同安提瓜和巴布达总督威廉斯互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平指出，安巴是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中安建交40年来，两国关系发展顺利，政治互信历久弥坚，务实合作富有成果，人民友谊日益加深。新冠肺炎疫情发生以来，中安守望相助、同舟共济，谱写了两国友好关系的新篇章。我高度重视中安关系发

展，愿同威廉斯总督一道努力，以建交40周年为新起点，深化各领域合作，高质量共建“一带一路”，共同开辟中安关系更加美好的未来。

威廉斯表示，安方非常高兴同中方共同庆祝两国建交40周年，这是中安关系的重要里程碑。近年来，在习近平主席领导下，两国关系更加紧密。安方将继续致力于维护并加强两国业已存在的良好关系。

同日，国务院总理李克强同安提瓜和巴布达总理布朗互致贺电。李克强表示，中方愿同安方共同努力，以庆祝两国建交40周年为契机，推动中安友好合作关系不断深入发展，更好造福两国人民。

布朗表示，建交以来两国关系日臻成熟，安巴一贯奉行一个中国政策，中方向安巴提供了慷慨帮助，两国关系取得诸多标志性成果。祝愿中方在后疫情时代不断取得新的成功。

迈上新征程 创造新伟业

以习近平同志为核心的党中央二〇二二年治国理政述评

2022年，极不平凡的一年。面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民迎难而上、砥砺前行，内政外交国防，治党治国治军，各项事业扎实推进。

2022年，极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，开启了充满光荣和梦想的新的远征。

扬帆远航再出发

“百年成就无匹辉煌，百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造今世人刮目相看的新的更大奇迹。”——习近平

历史，再一次书写伟大的时刻。

2022年10月16日至22日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京胜利召开。这是在全党全国各族人民迈向全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣示：

高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

新时代新征程，开启新的奋斗篇章——

2022年1月26日，汾河两岸瑞雪纷飞。

习近平总书记冒着严寒来到山西省临汾市，进山村、访农户。在村民蔡文明家，总书记抚今追昔，感慨道：“过去我到农村，看到这样那样让人揪心的事儿，心里很是不安、难过。再看看我们现在的农村，面貌完全改变了，吃的穿的用的都不一样了。”

习近平总书记对村民们说：“下一步，我们要走的路还很长，第一个百年奋斗目标实现了，第二个百年奋斗目标新征程已经开启，我们要全面建设社会主义现代化国家。”

迈上新征程，建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国？

高瞻远瞩，领航定向。

2022年初，党的二十大文件起草组成立，习近平总书记担任组长，鲜明提出起草党的二十大报告要把握我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

2022年全国两会上，习近平总书记首次提出“五个必由之路”重大论断，阐述我国发展仍具有的“五个战略性有利条件”，深刻揭示新时代我们为什么成功、未来我们怎样继续成功。

4月，海南；6月，四川、湖北；7月，新疆；8月，辽宁……

密集的地方考察调研中，从着力打造中国特色自由贸易港，到开辟经济发展的新领域新赛道，再到深入推动区域协调发展，习近平总书记提出一系列面向未来的重要观点和重大论断。

习近平总书记在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上指出，党的二十大要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望，重点部署未来5年的战略任务和重大举措。

新时代新征程，擘画新的宏伟蓝图——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二

个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”习近平总书记就在党的二十大报告中郑重宣示。

总结过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，阐述开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大问题，阐释中国式现代化的五大特征、九条本质要求和前进道路上必须牢牢把握的五条重大原则，全面部署经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等各方面工作，强调坚持党的全面领导和全面从严治党……

党的二十大报告是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。

党的二十大召开期间，习近平总书记来到他所在的广西代表团，同大家一起讨论二十大报告。

谈成就、说体会、提建议，从发展茶产业，到保护好桂林山水，再到产业工人成长进步，代表们在讨论中饱含着信任、充满了信心、凝聚起力量。

习近平总书记强调，学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。

“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’，心往一处想、劲往一处使，推动中央民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”总书记话语铿锵。

新时代新征程，创造新的历史伟业——

2022年10月23日，人民大会堂金色大厅。万众期盼中，党的二十届一中全会上当选新一届中共中央总书记的习近平，带领其他中央政治局常委同中外记者见面。

坚强核心引领壮阔征程。有以习近平同志为核心的党中央掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，百年大党必将用新的伟大奋斗创造新的历史伟业。

踔厉奋发，勇毅前行。

党的二十大闭幕后不到一周，习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安，瞻仰延安革命纪念馆，重温革命战争时期党中央在延安的峥嵘岁月，缅怀老一辈革命家的丰功伟绩，宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承

奋斗精神，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。

叩开历史的厚重大门，习近平总书记深有感触：“无论我们将来物质生活多么丰富，自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢，脚踏实地、苦干实干，集中精力办好己的事情，把国家和民族发展放在自己力量的基点上。”

在南沟村，习近平总书记走进果园，了解苹果收成和当地苹果产业发展情况。总书记语重心长地说，现在，“两个一百年”奋斗目标的第一个百年目标已经实现，绝对贫困问题解决了，老乡们过上了好日子，但还要继续努力往前走，让生活越来越美好。

从胜利走向新的胜利，习近平总书记发出伟大号召：“让我们踏上新征程，向着新的奋斗目标，出发！”新时代新征程上，全党全国各族人民深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，正以昂扬奋进的精神状态全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

(下转第四版)

我市8项目获省级农业科技成果转化资金项目立项支持 立项数在全省位列第二

本报讯(邓羽 何晴 孙健)记者从市科技局获悉，全省日前公布了74个农业科技成果转化资金项目立项结果，我市8个农业科技项目获省级立项支持，立项数在全省位列第二，获300万元资金支持，立项数和资助金额均实现我市新突破。

农业科技成果转化资金项目旨在支持有望达到批量生产和应用前的农业新品种、新技术、新产品的区域试验和示范、中间试验或生产性试验，为农业生产大面积应用和工业化生产提供成熟配套的技术；通过农业科技成果转化资金项目的实施将有效促进我省优秀农业科技成果快速转移转化，推动农业产业结构调整和升

级，加速农业产业化发展，提振县域经济、助力乡村振兴。

此次我市获得立项支持的项目分别是：河北天发生物科技有限公司生物质溶剂型绿色无苯农药制剂生产关键技术中试与应用、河北旺鲲生物科技有限公司嗜热菌腐熟菌剂的中试应用、沧州市牧疆南北农牧机械有限公司自动化猪舍的中试与示范、河北汉青种业有限公司汉青1号种子规模化繁育与示范、河北大禹种业有限公司优质鲜食玉米新品种“白甜糯602”与“白玉糯320”的规模化繁育与示范、沧州市农林科学院黑龙港流域优质旱碱麦种植技术熟化及应用、河北鑫海水产生

物技术有限公司凡纳滨对虾耐盐碱品种繁育技术中试及养殖示范、泊头市蔬宝种业有限公司抗病耐热适宜机械化收获玉米新品种“泊玉66”的繁育与示范。这些项目均是企业结合自身发展需求，与高等院校建立产学研关系，从高校院所转化产业化一批技术水平高、产业化应用前景好的农业科技成果转化项目。

据了解，8个省级农业科技成果转化资金项目在我市的实施，将为培育农业科技型企业提供有力的科技支撑。

黄骅港河钢码头年吞吐量再创新高 达到1672.5万吨，同比增幅13.1%

本报讯(记者李其征 通讯员戴玮序)随着2022年度最后一艘4.22万吨外贸煤炭船舶“大文广”号顺利离泊，黄骅港河钢码头2022年吞吐量达到1672.5万吨，同比增幅13.1%，创历史新高。其中，外贸业务788.19万吨，占比47.3%。

2022年，受钢材市场走低、煤炭价格倒挂，以及疫情反复导致的内陆腹地集疏港能力不足和过港业务持续低迷等因素影响，河钢物流黄骅港公司三大主货种过港量均受到影响。为此，河钢物流黄骅港公司进一步深度挖掘市场潜能和客户资源，“强外贸、稳内贸”的市场基本盘得到深度拓展，多元创效、

调剂有力的经营结构得到持续巩固。

坚持布局“差异化”，内外兼修一起抓。大力发展南销煤炭、铝矾土转水等大宗内贸业务，持续拉动内贸业务提质增效，全年累计完成内贸业务884.06万吨，占比总量52.7%。开辟“京唐—黄骅”集装箱货运班轮、“几内亚—黄骅港—山西”铝矾土国际直达航线和“黄骅—提亚拉”出口印度的焦炭月度航线；开拓黄骅港地区首单南销高纯度吨袋工业纯碱过港业务；开辟硫酸铵集港—仓储—外销“一体化”绿色通道，年实现外销总量91.23万吨；钛矿、镍矿、磷矿等高端有色冶金原料过港形成常态化。

与此同时，河钢物流黄骅港公司还创新实施“卸料漏斗”卸船法和“铁簸箕”环保装船法，降低倒运成本0.67元/吨。实施库场科学分区堆存，彻底杜绝混料现象。海关监管区实现扩容至33万平方米，外贸货物堆存能力提高71.4%。加快车辆自动过磅等信息化项目建设，日均汽运集疏港能力超1600车次，车辆平均在场停时70分钟，较标准提升42%，一次装合格率达96.4%。目前，公司基本实现码头泊位和堆场铁路常态化满负荷运行，年吞吐量水平已超设计能力21.2%，在港口企业中处于领先水平。



1月1日，一名小女孩在贵州省毕节市招商花园城商业区选购灯笼。元旦假期，全国消费市场有序恢复发展。

新华社发

欢乐假期消费旺

用好黄金一刻钟 传播党的好声音 ——车站街道党工委积极创新形式做好党的二十大精神宣讲

本报记者 张伟 本报通讯员 柴晓宁

“党建引领指方向，擎旗奋进再起航，党的大会展蓝图，气爽！风云时代厚重史，初心不改彰远志，披荆斩棘创奇迹，给力！”近日，在荷花池社区禧福荷堂A区8号楼书香睦邻阅读角，宣讲员庞奕卓以三句半的形式开展“一刻钟宣讲”，把党的二十大精神通过通俗易懂的语言、喜闻乐见的形式呈现给居民，赢得了周围群众的阵阵喝彩。

为深入学习贯彻党的二十大精神，推动党的二十大精神在基层落地生根，连日来，车站街道党工委结合睦邻党建，创新开展“一刻钟宣讲”，组织党员干部、基层党组织负责人、党员志愿者为宣讲员，

锁定不同目标群体，利用大家饭后或者休闲时间等“黄金时段”，在居民小区、街头巷尾、城市广场，以快板、三句半等群众耳熟能详的表现形式，围绕党的二十大精神、主要成果、丰富内涵等内容进行“一刻钟宣讲”。

“一刻钟宣讲”时间短、形式活、创意多，宣讲由“一时一地”变为“随时随地”，三句半等表演方式新颖，不仅原创度高、接地气，而且有深度、有温度，真是大精彩了。”荷花池社区居民张先生听过宣讲后如是说。

乡音传党音，党音入民心。车站街道党工委书记匡志峰表示，“一刻钟宣讲”加深了广大党员干部和群众对党和国家方针政策的理解，把群众零碎时间变成了宣讲“黄金时段”，这不但是理论宣讲的“见缝插针”，更是党委政府“好声音”的精准投放。下一步，车站街道党工委党员干部、宣讲员会继续发挥党建引领宣讲的功能，抓牢黄金时间，积极提升“一刻钟宣讲”的含金量，用丰富多彩、形式多样的宣讲，引导广大群众多听多看、跟党走。

全面深入学习贯彻党的二十大精神